
ACTA DE LA SESIÓN SOLEMNE NÚMERO 10 (DIEZ) DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, CELEBRADA EN LA CIUDAD DE GUANAJUATO, CAPITAL DEL 

ESTADO DEL MISMO NOMBRE, SIENDO LOS 28 (VEINTIOCHO) DÍAS DEL MES 

DE ENERO DEL AÑO 2005 (DOS MIL CINCO), DANDO INICIO A LAS 09:45 

(NUEVE HORAS CON CUARENTA Y CINCO MINUTOS) REUNIDOS EN EL SALÓN 

DE SESIONES DE ESTA PRESIDENCIA MUNICIPAL.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 1. HONORES A LA BANDERA.-  2. ENTONACIÓN DEL HIMNO 

NACIONAL MEXICANO.- EN USO DE LA VOZ, EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES 

MANIFIESTA: “COMO PRIMER ACTO DE ESTA SESIÓN SOLEMNE, TENEMOS LA 

ENTONACIÓN DEL HIMNO NACIONAL MEXICANO, POR LO QUE SOLICITO A LOS 

PRESENTES PONERSE DE PIE PARA ENTONAR EL HIMNO NACIONAL MEXICANO” - - - - - 

- - - - - - - - - - - - 3. DESPEDIDA DEL LÁBARO PATRIO.- EN USO DE LA PALABRA, 

EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES EXPRESA: “CON LOS HONORES DE ORDENANZA 

DESPIDAMOS A NUESTRO LÁBARO PATRIO”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- 

- - - - - - - - - - -  4.- LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DE QUÓRUM, EN 

CASO DE PROCEDENCIA.-  EN USO DE LA VOZ, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO 

MANIFIESTA: “RUEGO AL SEÑOR SECRETARIO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, SE 

SIRVA PASAR LISTA DE ASISTENCIA”.-  EN USO DE LA VOZ EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ 

CÁZARES, PROCEDE A PASAR LISTA DE ASISTENCIA, ENCONTRÁNDOSE PRESENTES: 

EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO, PRESIDENTE MUNICIPAL; EL SÍNDICO: 

LIC. FEDERICO LARA KNAPP;  Y LOS REGIDORES: PROFR. SERGIO SOLÍS 

PÉREZ, LIC. ALEJANDRO CANDELARIA SOSA, SRA. MARÍA ESTHER GARZA 

MORENO, LIC. ADRIÁN CAMACHO TREJO LUNA, SR. JAIME FONSECA 

AGUILAR, SR. CARLOS BARRERA AULD, ING. GERARDO TRUJILLO FLORES, 

LIC. MARGARITA ARENAS GUZMÁN,  LIC. ROSA MARÍA GONZÁLEZ 

HERNÁNDEZ, LIC. JUAN LEDESMA MARTÍNEZ Y ARQ. MARTHA GUADALUPE 

GUEVARA BRUNEL.- DECLARÁNDO QUÓRUM LEGAL CON 13 ASISTENCIAS, Y LA 

AUSENCIA DEL PRIMER SÍNDICO LIC. CARLOS TORRES RAMÍREZ Y EL REGIDOR LIC. 

SEALTIEL A. ÁVALOS SANTLOYO, QUIENES CUENTAN CON PERMISO DE LA 

PRESIDENCIA, POR LO TANTO SON VÁLIDOS LOS ACUERSOS QUE SE TOMEN”. - - - - - - 

- - - - - - - - - - 5. LECTURA Y APROBACIÓN EN SU CASO, DE LA PROPUESTA DEL 

ORDEN DEL DÍA.- MISMA QUE FUE APROBADA POR UNANIMIDAD DE VOTOS”.- - - - - 

- - - - - - - - - - 6. ENTREGA DE RECONOCIMIENTOS DE HUÉSPED DISTINGUIDO 

A RECTORES, ALCALDES Y LEGISLADORES.-  EN USO DE LA VOZ, EL LIC. ARNULFO 

VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: “AGRADEZCO LA PRESENCIA DEL GOBERNADOR DEL 

ESTADO, LIC. JUAN CARLOS ROMERO HICKS; AL RECTOR DE LA UNIVERSIDAD DE 

GUANAJUATO, DR. ARTURO LARA LÓPEZ; ASÍ COMO DE LOS ALCALDES, RECTORES Y 

LEGISLARORES QUE EL DÍA DE HOY NOS ACOMPAÑAN, QUIERO INFORMAR A 

USTEDES, QUE EL PLENO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, HA TENIDO A BIEN 

DECLARAR A NUESTROS VISITANTES, VISITANTES DISTINGUIDOS, POR LO QUE 

PROCEDEREMOS A HACER ENTREGA DE LOS RECONOCIMIENTOS RESPECTIVOS”.-  EN 

USO DE LA PALABRA, EL C. MAURICIO VÁZQUEZ GONZÁLEZ EXPRESA: “MUCHAS 

GRACIAS SEÑOR PRESIDENTE, Y QUIERO SOLICITAR A DON CARLOS MARIO VALENCIA 
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MIRANDA, ALCALDE DE LA CIUDAD DE CUZCO PERÚ, SE SIRVA PASAR AL FRENTE DE 

ESTE HONORABLE AYUNTAMIENTO, A RECIBIR SU NOMBRAMIENTO COMO HUÉSPED 

DISTINGUIDO; A CONTINUACIÓN SOLICITO LA PRESENCIA DE DON MARCELO 

CABRERA PALACIOS, ALCALDE DE CUENCA, ECUADOR; SOLICITO LA PRESENCIA DE 

DON LEANDRO DIEGO SCASSO BURGUI, CATEDRÁTICO DE LA UNIVERSIDAD COLONIA, 

DE LA CIUDAD DE MALDONADO URUGUAY;  SOLICITO LA PRESENCIA DE ARACELI 

MORALES LÓPEZ, DE CARTAGENA DE INDIAS, COLOMBIA; A CONTINUACIÓN SOLICITO 

LA PRESENCIA DE DON FEDERICO CASARETTO, DIPUTADO FEDERAL DE LA REPÚBLICA 

DE URUGUAY; SOLICITO LA PRESENCIA DE DOÑA PATRICIA RODRÍGUEZ ALOMA, 

DIRECTORA DEL PLAN MAESTRO DE LA HABANA VIEJA, CUBA;  SOLICITO LA 

PRESENCIA DE DON LUIS  ALBERTO CAMACHO ÁVALOS, VICE ALCALDE DE SUCRE, 

BOLIVIA; SOLICITO LA PRESENCIA DE DON CARLOS ALFONSO PALLARES SEVILLA, 

DIRECTOR DEL FONDO DE SALVAMENTO DE QUITO, ECUADOR; A CONTINUACIÓN 

SOLICITO LA PRESENCIA DE DOÑA FANNY JOSEFA ALBARRACÍN BUSTAMANTE, 

REGIDORA DE AREQUIPA, PERÚ;  A CONTINUACIÓN HAREMOS ENTREGA DE UN 

TÍTULO DE LA CIUDAD A TRES DE LOS ALCALDES DE LAS CIUDADES PATRIMONIO 

MUNDIAL, SOLICITO LA PRESENCIA DE DON JESÚS ANGEL DÍAZ ORTEGA, ALCALDE DE 

OAXACA, MÉXICO; SOLICITO LA PRESENCIA DE DON GERARDO DE JESÚS FELIX 

DOMINGUEZ, ALCALDE DE ZACATECAS, MÉXICO; A CONTINUACIÓN SOLICITO LA 

PRESENCIA DE DON FERNANDO ORTEGA BERNES, ALCALDE DE LA CIUDAD DE 

CAMPECHE, MÉXICO; SOLICITO LA PRESENCIA DE NUESTRO SECRETARIO GENERAL DE 

LA ORGANIZACIÓN DE CIUDADES DEL PATRIMONIO MUNDIAL, DENIS RICARD; 

ESPECIALMENTE SOLICITAMOS LA PRESENCIA DEL GUANAJUATENSE JUAN MANUEL 

MARTÍNEZ, COORDINADOR GENERAL DE OCTM.; A CONTINUACIÓN SOLICITO LA 

PRESENCIA DE DON JOSÉ ARTEMIO OLIVARES ESCOBAR, RECTOR DE LA UNIVERSIDAD 

DE CUZCO, PERÚ; SOLICITO LA PRESENCIA DE DON JOSÉ ANTONIO CHÁVEZ CHÁVEZ, 

DIRECTOR DEL MUSEO SANTUARIOS ANDINOS DE AREQUIPA, PERÚ; SOLICITO LA 

PRESENCIA DE DON HORACIO GREMMI, CATEDRÁTICO DE LA UNIVERSIDAD DE 

QUÉBEC, CANADÁ; SOLICITO LA PRESENCIA DE DON MARIO LUIS RODRÍGUEZ, 

RECTOR DE LA HABANA, CUBA; SOLICITO LA PRESENCIA DE DOÑA CONCEPCIÓN 

OTERO, CATEDRÁTICA DE LA HABANA, CUBA; Y POR ÚLTIMO SOLICITO LA PRESENCIA 

DEL RECTOR DE LA UNIVERSIDAD DE MICHOACÁN, DON JAIME HERNÁNDEZ DÍAZ, 

DESDE ESTE MOMENTO SEÑORAS Y SEÑORES, SON USTEDES HUÉSPEDES 

DISTINGUIDOS DE LA HISTÓRICA CIUDAD SANTA FE DE GUANAJUATO, SIENTANSE EN 

SU CASA, MUCHAS GRACIAS”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - -  7. PALABRAS DEL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO, PRESIDENTE 

MUNICIPAL DE GUANAJUATO.-  EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. ARNULFO 

VÁZQUEZ NIETO EXPRESA: “SEÑOR GOBERNADOR DEL ESTADO, LIC. JUAN CARLOS 

ROMERO HICKS; SEÑOR RECTOR DE LA UNIVERSIDAD DE GUANAJUATO, DR. ARTURO 

LARA LÓPEZ; HONORABLE AYUNTAMIENTO, DISTINGUIDOS ALCALDES, RECTORES y 
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LEGISLADORES. QUIERO DAR LA BIENVENIDA A LOS ALCALDES DE LA CIUDADES DE 

OAXACA Y CAMPECHE QUE EL DÍA DE HOY SE INCORPORAN A LOS TRABAJOS DE ESTA 

PRESIDENCIA MUNICIPAL.  LA SOCIEDAD GUANAJUATENSE RECONOCE LA 

IMPORTANTE FUNCIÓN QUE USTEDES ESTÁN REALIZANDO EN EL RESCATE Y LA 

PRESERVACIÓN DEL PATRIMONIO CULTURAL EN SUS RESPECTIVAS CIUDADES, PUES 

ES UN LEGADO QUE DEBEMOS CONSERVAR PARA LAS FUTURAS GENERACIONES.  

ENCONTRARNOS AQUÍ REUNIDOS, ES CUMPLIR CON UN COMPROMISO 

DETERMINANTE EN LAS RELACIONES DE COOPERACIÓN PARA LA SOLUCIÓN DE LOS 

PROBLEMAS QUE AQUEJAN A NUESTRAS CIUDADES.  POR TRATARSE DE UN 

ACONTECIMIENTO MUY SIGNIFICATIVO PARA LOS GUANAJUATENSES, EL GOBIERNO 

MUNICIPAL SE CONGRATULA POR SU PRESENCIA DISTINGUIDOS INVITADOS, LA 

PRESENCIA DE USTEDES ALIENTA EL CARÁCTER DE NUESTRA ORGANIZACIÓN Y DE LA 

SECRETARÍA REGIONAL, POR PRESERVAR EL PATRIMONIO CULTURAL DE NUESTRAS 

CIUDADES, AL TIEMPO QUE NOS MOTIVA A TOMAR CONCIENCIA DE LA MISIÓN QUE 

DEBEMOS CUMPLIR PARA LA CONSECUCIÓN DE ESTOS OBJETIVOS. NUESTROS 

INTERESES ACTUALES SE ENCAMINAN A ORGANIZARNOS MÁS COMPROMETIDA Y 

AMPLIAMENTE CON DIVERSOS SECTORES DE LA SOCIEDAD, Y A BUSCAR FORMAS MÁS 

ELEVADAS DEL CONOCIMIENTO QUE GUÍEN Y ORIENTEN LAS NUEVAS TENDENCIAS 

FORMATIVAS DEL PENSAMIENTO, POR ELLO INVITAMOS A RECTORES DE 

UNIVERSIDADES A PARTICIPAR EN NUESTRA REUNIÓN ANUAL, PORQUE EN SUS 

CENTROS DE ENSEÑANZA, SUS PENSADORES CONSTRUYEN LAS CONCIENCIAS 

COLECTIVAS E INDIVIDUALES QUE REQUIERE LA SOCIEDAD ACTUAL.  ASÍ LO 

ENTIENDE LA ORGANIZACIÓN DE CIUDADES PATRIMONIO MUNDIAL Y ASÍ TAMBIÉN LA 

SECRETARÍA REGIONAL, POR ELLO ACUDEN TAMBIÉN LOS LEGISLADORES DE LAS 

CIUDADES PATRIMONIALES, PARA PLANTEAR SOLUCIONES, ENRIQUECER LAS 

PROPUESTAS Y ESTIMULAR EL TRABAJO CONJUNTO DE TODOS LOS INVOLUCRADOS 

EN PROVECHO DE LA HUMANIDAD.  SEÑORAS Y SEÑORES:  TENGO NUEVAMENTE LA 

FORTUNA DE DIRIGIRME A USTEDES ESTE DÍA, EN QUE LA CIUDAD Y GOBIERNO DE 

GUANAJUATO HAN QUERIDO DECLARARLOS HUÉSPEDES DISTINGUIDOS, COMO UN 

RECONICIMIENTO A LA LABOR DE PROTECCIÓN QUE REALIZAN EN SUS CIUDADES. 

MUCHAS FELICIDADES Y SEAN BIENVENIDOS A ESTA TIERRA DE LIBERTAD”.-  

- - - - - - - - - -  8. MENSAJE DEL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO 

DE GUANAJUATO, LIC. JUAN CARLOS ROMERO HICKS.-  EN USO DE LA PALABRA, 

EL LIC. JUAN CARLOS ROMERO HICKS, GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DE 

GUANAJUATO MANIFIESTA: “SEÑOR PRESIDENTE Y MIEMBROS DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO; SEÑOR RECTOR DE LA UNIVERSIDAD DE GUANAJUATO; 

DISLTINGUIDOS VISITANTES, SEÑORAS Y SEÑORES. DON ENRIQUE CANO GALVÁN, 

ALGUNA VEZ EXPRESÓ, QUE TODOS TENEMOS NUESTRA CASA QUE ES UN LUGAR 

PRIVADO Y LA CIUDAD QUE ES UN LUGAR PÚBLICO Y ES LO QUE HOY ESTAMOS 

FESTEJANDO, ES UN GUSTO VOLVER NUEVAMENTE A ENCONTRARNOS ESTA MAÑANA, 
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PARA UNIRNOS AL RECONOCIMIENTO QUE LES HACE EL HONORABLE AYUNTAMIENTO 

DE GUANAJUATO, AL NOMBRARLOS HUÉSPEDES DISTINGUIDOS DE ESTA CENTENARIA 

CIUDAD, COMO USTEDES SE HAN DADO CUENTA, CUENTAN CON EL CARIÑO, EL 

RESPETO Y LA ESTIMACIÓN DEL PUEBLO DE GUANAJUATO, AMIGOS QUE NOS HONRAN 

CON SU PRESENCIA EN EL MARCO DEL SIMPOSIUM, LOS ALCALDES, RECTORES Y 

LEGISLADORES DE CIUDADES PATRIMONIO DE LA HUMANIDAD, NOS UNE UNA 

COINCIDENCIA MUY IMPORTANTE, LA COINCIDENCIA DE CADA UNO DE NOSOTROS A 

CIUDADES CUYA HISTORIA Y CULTURA HA HECHO QUE NUESTROS PAISES Y EL 

MUNDO EN QUE VIVIMOS SEA MÁS VENTUROSO Y ESTE DOTADO DE UNA BELLEZA 

QUE CON EL PASO DE LOS AÑOS SE VALORE CADA VEZ MÁS. DE LA ANTIGUA GRECIA, 

SÓCRATES EXPRESABA: ‘EL MUNDO ESTÁ LLENO DE MARAVILLAS, PERO NADA ES MÁS 

MARAVILLOSO COMO EL PROPIO HOMBRE’, Y ES QUE EL PATRIMONIO CULTURAL QUE 

HEMOS HEREDADO Y QUE A NOSOTROS NOS CORRESPONDE PRESERVARLO Y 

ENRIQUECERLO, FUE NARRADO POR ANTEPASADOS, HOMBRES Y MUJERES QUE 

GRACIAS A SU ESFUERZO Y TALENTO FUERON CONSTRUYÉNDO LAS CIUDADES QUE 

HOY SE ELIGEN COMO SÍMBOLO DE LA FUERZA CREATIVA DE LA HUMANIDAD.  DE 

CARA AL SIGLO XXI, LOS GOBIERNOS Y LAS UNIVERSIDADES ASENTADAS EN 

CIUDADES PATRIMONIO MUNDIAL Y LOS CIUDADANOS, ESTAMOS AVOCADOS A 

SEGUIR CULTIVANDO LA RIQUEZA HEREDADA, PARA FORJAR CIUDADES EN ARMONÍA, 

CIUDADES DE PAZ, CIUDADES DE SOLIDARIDAD, EN DONDE SE PUEDE DISFRUTAR LA 

VIDA EN TODA SU MAGNITUD, ESTOY CIERTO QUE EN CUESTIÓN DE AMIGOS 

TRABAJAMOS PARA QUE ESTOS SITIOS HISTÓRICOS Y CULTURALES, CONTINÚEN 

DANDO FORMA A NUESTROS SUEÑOS Y HABITAR CIUDADES VIVAS Y GENEROSAS, 

PARA QUE SIGAN INSPIRÁNDO DESEOS DE MEJORA, PARA QUE EN CADA GENERACIÓN 

SE REVIVA EL COMPRIMOSO DE SALVAGUARDARLAS Y PROTEGERLAS, ESTE ESFUERZO 

COMO USTEDES LO HACEN, LO DEMANDA EL COMPROMISO DE LAS AUTORIDADES, DE 

LAS UNIVERSIDADES, DE TODOS LOS LIDERAZGOS DE UNA COMUNIDAD QUE QUIERE 

SER MUCHO MÁS ACTIVA Y POR ESO EL TRABAJO, EL COMPROMISO Y COOPERACIÓN 

SE REFRENDAN DÍA A DÍA, QUIERO FELICITAR TANTO AL ALCALDE Y AL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO DE ESTA GRAN CIUDAD, A LA UNIVERSIDAD DE GUANAJUATO Y A SU 

RECTOR QUE ESTÁN CONVOCANDO A ESTA EXTRAORDINARIA FORMA DE ENCUENTRO 

PARA PODER SEGUIR TRABAJANDO SIN RAICES FUERTES Y SIN FUNDAMENTO CIERTO, 

CUALQUIER RÁFAGA DE VIENTO PUEDE DERRIVAR ÁRBOLES O POLÍTICAS PÚBLICAS 

INCIERTAS Y UNO DE LOS RETOS QUE TENEMOS TODOS NOSOTROS, ES 

PRECISAMENTE REGRESAR A LOS VALORES Y PRINCIPIOS QUE HAN HECHO GRANDE A 

UNA COMUNIDAD.  EL AÑO ANTEPASADO, CUANDO JOSÉ SALAMAR RECIBÍA UNA 

DISTINCIÓN HONORÍFICA, EN EL ESTADO DE MÉXICO, SEÑALABA LO SIGUIENTE: ‘LA 

AUTORIDAD ABSOLUTA QUE DEBERÍA ESTAR PRESENTE EN TODOS LOS RINCONES DE 

LA VIDA ES UN SER HUMANO EL CUAL SE HA CONVERTIDO EN OCASIONES COMO 

OBJETO DESCARTADO, ME PREGUNTO Y NO PUEDO ENTENDER PORQUÉ LA CIENCIA 
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AVANZA Y EL SER HUMANO NO, LOS MUERTOS NO ESTÁN MUERTOS, PERO LOS VIVOS 

NO ESTÁN VIVOS, LOS PAÍSES TIENEN SUS MUERTES, HASTA AQUÍ LA CITA.  UNO DE 

LOS RETOS QUE TENEMOS EN LAS CIUDADES MARAVILLOSAS COMO NOS 

REPRESENTAS SUS UNIVERSIDADES ES QUE LA UTOPÍA  SE CONVIERTA EN REALIDAD, 

QUE CADA PERSONA PUEDA IR CONSTRUYENDO SU PROYECTO INDIVIDUAL DE 

FAMILIA Y PROYECTIVIDAD. MUCHAS GRACIAS Y FELICIDADES A NUESTROS 

VISITANTES DISTINGUIDOS“.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 9. FIN DE LA CEREMONIA.-  EN USO DE LA VOZ, EL LIC. JOSÉ JESÚS 

PÉREZ CÁZARES EXPRESA: “AGRADECIENDO LA PRESENCIA DE NUESTROS INVITADOS, 

MUCHAS GRACIAS A TODOS, Y AGOTADOS LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA SE 

DECLARA CLAUSURADA ESTA SESIÓN SOLEMNE NÚMERO 10 DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, SIENDO LAS 10:10 (DIEZ HORAS CON DIEZ MINUTOS). FIRMANDO AL 

CALCE LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON.   DOY FE.  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- 


